

AL COMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, jueves 10 de octubre de 1940

Teléfono número 1337

N.º 6.181

La hora de una política trascendente

España en estos pasados días ha cumplido una misión trascendente que, como un imperativo falangista, el régimen consideraba inexcusable. El Estado ha hecho presentes en el mundo nuestras más profundas razones, y con ello se ha venido a dar a nuestra acción el aliento y la anchura necesarias para el normal desarrollo de nuestra política. Una rigurosa fidelidad al significado de nuestra misión histórica así lo exigía, y así lo exigía también la memoria de un millón de muertos que dieron alegremente sus vidas para que España rompiera, de una vez para siempre, contra la afrenta de una tercera fila en el orden general de las naciones. Entre un ignominioso sucumbir de años sin dignidad, ni corazón, ni pulso, en los cuales las gentes que des gobiernan la sombra de un Estado aceptan dócilmente y con un conformismo indecoroso nuestra humillación y nuestro menosprecio, transcurre la angustia del declive español. Pero con la Falange aparece esta heroica generación combatiente que al fin y de una manera resuelta no sabe conformarse y con el Alzamiento se llevan las razones de nuestra esperanza por encima de la muerte hasta la unidad de destino que se gana con la victoria. Pero José Antonio definió a España como unidad de destino en lo universal, y la victoria no se ganó para encerrarla tímidamente entre los límites geográficos de nuestras fronteras. Y por todo esto la España que supo rescatarse a sí misma y ganar sobre sus propias tierras la primera batalla fundamental para la nueva Europa ha puesto en la política continental — que es la política rectora del mundo — la impostergable realidad de su presencia. Por eso España, de una manera decidida y permanente, tiene que tener su mirada en el lugar donde ha sido puesta dentro del acontecer universal.

Todos nos hemos dado cuenta de que la hora actual no admite ni subterfugios ni dobles intenciones, ni falsificaciones de ningún género. El diario nacionalsindicalista *Pueblo* hace en su editorial de ayer un inventario especialmente oportuno y prodigiosamente exacto de gentes que forman en las filas de la deslealtad y de la traición, porque se enfrentan con el noble y ambicioso propósito del Estado, que no está dispuesto a consentir la esterilidad de la sangre derramada. No señalamos el acierto de *Pueblo* para corresponder a la elogiosa forma con que nuestro colega del Movimiento recoge las razones de nuestro último editorial. Quiere esto decir tan sólo que para todos los españoles apasionados por el destino de la Patria se ha hecho en estos momentos doblemente clara la verdad de que para cumplir esta misión a la que está convocado el pueblo hispánico es imprescindible la más inexorable y rigurosa intransigencia contra todo enemigo. Y el que hoy pretende restar a la Patria aliento y voluntad para la empresa, poniendo al paso de nuestra firme andadura los estorbos de su insidiosa pequeñez, es enemigo y reo de traición.

Pero, naturalmente, nuestro paso es seguro. Sabemos ya que España ha roto las amarras del envilecimiento y que su antigua y entera voz ha vuelto a sonar para la Historia grande. Y esto — ya lo hemos dicho — nos basta. Apenas terminado el contacto español con la política ordenadora del Continente se espera la llegada de dos personalidades de los Estados del Eje, que vienen a España: el cuadrúviro de la Revolución fascista italiana, mariscal Di Bono, y el jefe supremo de la Policía del Reich, Himmler, dos de los más íntimos y destacados colaboradores del Duce y del Führer; dos de las más relevantes personalidades políticas del nuevo orden europeo. Hombres de historia fascista y de historia nacionalsindicalista, porque los hombres que hoy sirven la gran política de nuestra era son los hombres que representan la voluntad revolucionaria

que la ha hecho posible. Y así, en España, la hora en que se reivindica el universal anhelo de nuestra Historia traicionada es la hora de la Falange. De esta Falange que conoce y comprende la nueva victoria española, y que sabrá mantenerla a costa de lo que sea necesario. Como supo ganar otras victorias sobre todos los campos de España.

(De Arriba del día 8).

El nuevo Presidente de Cuba

El coronel Fulgencio Batista acaba de encargarse de la Presidencia de Cuba. Oriundo de un pequeño pueblo de la provincia de Oriente, hijo de modestos labradores, ha llegado a la más alta magistratura de su país gracias a un esfuerzo poco común y a una inteligencia preciosa. Fué elegido Presidente de la República el 16 de julio, frente al doctor Grau San Martín, candidato de las izquierdas. Batista representa a los elementos moderados.

Sargento taquígrafo autodidacta muy popular en el Ejército, tomó parte en la revolución de agosto de 1933 que derribó a Gerardo Machado. Tres semanas más tarde, otro levantamiento acabó con la presidencia efímera de Céspedes. Grau San Martín ocupó el Poder, pero Batista, que era jefe del Ejército con categoría de coronel, cuando a fines del año 1933 se convenció de que se había equivocado en su protegido, dió el Poder al coronel Mendieta, que tampoco cumplió lo que había prometido en la oposición. En las elecciones de mayo de 1936, triunfó el candidato liberal Miguel Mario Gómez, pero un conflicto con Batista le costó pronto la Presidencia. Desde fines de diciembre del mismo año, gobernaba el vicepresidente Laredo Bru, sabio jurista, pero el verdadero hombre fuerte de Cuba era ya el coronel Batista, que únicamente por modestia ha esperado las elecciones para legalizar lo que era ya una realidad.

Hasta ahora los presidentes de Cuba han sido: Tomás Estrada Palma; José Miguel Gómez; Mario Menocal; Alfredo Zayas; Gerardo Machado y los enumerados más arriba. Liberales y conservadores se siguieron en el Poder; ahora estos dos partidos se han unido para apoyar a la candidatura de Fulgencio Batista. Y a los dos grandes partidos se juntaron el Popular, la Unión Nacionalista y el Conjunto Nacional Democrático y algún otro de menos importancia. El programa de Batista es el fomento de la riqueza, el bienestar general ante todo, la protección de la niñez y la educación del campesino. Dados sus antecedentes, se puede esperar que Cuba encuentre en el joven militar y político al hombre representativo que necesita. — A. R.

Normas para el funcionamiento de los Tribunales de Honor en el Ejército

Madrid, 9.—El *Diario del Ejército* publica una Ley aprobada en el último Consejo de ministros dictando las normas para el funcionamiento de los Tribunales de Honor. Consta de 23 artículos y 4 disposiciones transitorias.

En el preámbulo se dice que creado por la Ley del 5 de septiembre de 1939 el Consejo Supremo de Justicia Militar y encomendado a dicho Alto cargo la propuesta de revisión a fin de ponerlo de acuerdo con las exigencias de los tiempos actuales, parece procedente la constitución y funcionamiento de los Tribunales de Honor, restablecidos por Decreto del 17 de noviembre de 1935 para que puedan actuar dentro de la única doctrina que el nuevo Código de Justicia Militar ha de marcar. En la parte dispositiva se dice: Se someterán a estos Tribunales de Honor todos los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de tierra, mar y aire en servicio activo o reserva que cometan algún acto contrario a su honor o dignidad u observen una conducta deshonrosa aunque los mismos hechos estuvieran ya juzgados en otro procedimiento judicial o gubernativo, salvo si hubiesen sido sancionados con la separación del servicio. Todas las actuaciones del Tribunal de Honor serán rigurosamente secretas. Se añaden normas para la designación de los miembros

a este Tribunal de comparencia de la defensa de los inculcados. Esta ley será aplicada a los oficiales de complemento, provisionales y honorarios que se encuentren prestando servicio. Sus preceptos no se aplicarán a retirados, pero si alguno de estos realizara algún acto u observara conducta deshonrosa se ordenará por la Superioridad la incoación e información que instruirá un juez. Serán revisados a instancia de una parte los fallos del Tribunal de Honor recaídos desde el 18 de noviembre de 1936 hasta el 1.º de abril de 1939, siempre que concurren requisitos de que hubiesen sido juzgados por hechos realizados con posterioridad al 9 de diciembre de 1931 en que fueron suprimidos los Tribunales de Honor y que los interesados no hubiesen podido aportar las pruebas suficientes para su descargo por cualquier causa justificada.

Se destina a la Fiscalía del Consejo Supremo de Justicia Militar al capitán de corbeta don Ginés Sanz García de Paredes.

También publica el *Diario del Ejército* una orden por la que cesa en el mando del regimiento de Artillería número 21, el coronel don Eugenio Otero Montes, que queda disponible forzado en la cuarta región.

O GALO

Abrell' as portas ao día co-a chave do teu cantar que xa na fonte da Lua está lavada a mañán.

Bóball' o teu aturuxo a paisaxe dend' o val qu' o gran balbo das estrelas cairá serodio no mar.

O campo cheo de frío busca un anaño de sol, alóndelle unha fogueira co lume da tua voz.

Luis AMADO CARBALLO.

¡CATÓLICOS DE SANTIAGO!

Se acerca el día del Pilar y en él, como ya está anunciado, va a tener realidad un hecho inusitado y muy propio de una ciudad tan mariana como la nuestra.

Santiago va a jurar en ese día que está dispuesto a defender la verdad de la Asunción de Nuestra Señora en cuerpo y alma a los cielos, y su firme creencia en la Meditación Universal de María.

¡La Asunción de María! ¿Qué católico duda de este misterio, sobre todo si es gallego, y más si es santiagués? Nadie ignora que Galicia arde en fiestas el día 15 de agosto, por festejarse en tal día la Patrona de un sinnúmero de parroquias de esta tierra venturosa; y de Santiago basta recordar el prodigioso número de advocaciones bajo las cuales se venera a la Santísima Virgen.

Menos popular la pía creencia en la Meditación Universal de María, por lo que al nombre respecta, lo es mucho en cuanto al hecho. Galicia está constelada de devotísimos santuarios de la Señora y ningún buen gallego deja de invocarla en sus necesidades y de festejarla por las mercedes recibidas, en la creencia de que todas las gracias que Dios derrama sobre sus hijos, todas pasan por las piadosas y maternales manos de esta bendita Madre nuestra.

Santiago, que tiene un ableno mariano y una añeja devoción a María Madre de Dios, es natural que lo demuestre el día del Pilar, rompiendo lazos en favor de estas pías creencias tan arraigadas en este suelo, hasta conseguir, como esperamos que la Iglesia nuestra Madre, por boca de su Vicario, defina como dogmas de fe tan consoladoras verdades.

Antes, mucho antes de la proclamación del dogma de la Inmaculada, España tuvo la honra, que han reconocido ilustres extranjeros como Mgr. Malou, Obispo belga, de ser el providencial instrumento para llegar a la definición del misterio. Reyes, Concejos, Universidades, Corporaciones y pueblo, todos a porfía trabajaron e instaron a los Pontífices, hasta conseguir que la Iglesia declarase solemnemente que María fué concebida sin pecado.

Si nobleza obliga, España está ahora obligada a procurar que su Patrona María Inmaculada no tarde en ostentar en su diadema estas dos perlas preciosas. Y Santiago

por múltiples motivos, debe ser de las primeras ciudades que vayan en vanguardia en rendir este tributo a la Señora.

No quiso huir con los rojos

Badajoz.—Se ha presentado al alcalde de Carmonita un individuo llamado Francisco Solís Campos, de 55 años, el cual manifestó que desde el 30 de septiembre de 1936 huyó de dicho pueblo con otros escondidos en una sierra próxima durante un mes. Sus acompañantes decidieron pasarse a la zona roja, pero él se negó. Luego se introdujo en el pueblo ocultándose en el domicilio de su hermana Mercedes donde permaneció oculto durante cuatro años, presentándose ahora esperanzado por la magnanimidad del Caudillo. El alcalde le preguntó por que no huyó con los rojos, y el contestó que estaba desengañado de la sana criminal del marxismo. Al pedirle el alcalde una prueba de haber estado oculto durante esos cuatro años, sin hacer armas contra la España nacional, Francisco Solís se despojó de un pañuelo blanco que llevaba a la cabeza mostrando una melena de 75 centímetros de largo. El alcalde visitó el desván donde estuvo escondido autorizando a marchar previa la advertencia de que queda en libertad provisional hasta que se depuren los hechos.

Los detenidos en el Castillo de Chazerón

Vichy, 9.—El semanario *Griego* publica detalles interesantes sobre la vida de los hombres políticos franceses que se encuentran detenidos en el castillo de Chazerón, cerca de Rios, los habitantes del castillo, completamente separados unos de otros, comen también separadamente. Todos ellos se encuentran bastante deprimidos, a excepción de Reynaud. Daladier apenas habla y se concreta a realizar todas las mañanas un paseo de 40 minutos en una parte del jardín. En otros momentos se dedica a escribir sus memorias, que tendrán un carácter apologetico. El general Gamelin también se dedica a redactar una memoria justificativa, y recientemente ha pedido varias cartas geográficas del Estado Mayor que le servirán de ayuda. Aparte de esto se ocupa de los trabajos preliminares para un manual de táctica de la guerra moderna. El ex presidente del Consejo Reynaud es el único que muestra su buen humor. Dedicó casi toda la jornada a los ejercicios de gimnasia y entrenamiento físico. Rie y bromea con los guardianes, los cuales observan con cierta desconfianza los progresos deportivos del detenido que salta con facilidad fosos y muros. Mendel sufre de la dentadura y ha hecho venir a tres odontólogos que no lograron curarle. Sus sufrimientos aumentan con la temperatura fría e insiste constantemente en que se le faciliten ropas de abrigo, pero estas ropas todavía no han llegado. El detenido hace bien dura la vida a sus guardianes que aguardan con ansia el momento de ser relevados.

Delegación de Abastos de Santiago

DISTRIBUCION DE ACEITE

Desde hoy día 10 y hasta el 15 inclusive del actual se efectuará distribución de aceite con cargo al cupón número 69 de la Targeta de racionamiento y por la cantidad de medio litro por persona.

Se reitera a los comerciantes distribuidores la orden dada para el reparto anterior, advirtiéndoles igualmente que en el día de hoy pueden recoger los impresos de control a las horas de oficina. Santiago, 10 de octubre de 1940

Comerciantes distribuidores

Distrito primero — Secciones primera y segunda—Juan Fernández; Cañería.
Distrito primero — Secciones tercera y cuarta—Ladislao Pérez; Cañería.
Distrito segundo — Secciones

primera y segunda—Daniel Lozano; Preguntoiro.

Distrito segundo — Secciones tercera y cuarta—Ramón López; Altamira.

Distrito segundo — Secciones quinta y sexta—Miguel Celada; Casas Reales.

Distrito tercero—Secciones primera y segunda—José Vsamonte; Calvo Sotelo.

Distrito tercero—Sección tercera—José Benito Rivera; Enseñanza.

Distrito tercero—Sección cuarta—Manuel Carballera; Castañeiriño.

Distrito cuarto—Secciones primera y segunda—Antonio Pomar; Rúa de San Pedro.

Distrito cuarto—Secciones tercera y cuarta—Viuda de Tristán; Rúa de San Pedro.

Distrito quinto—Secciones primera y segunda—Manuela Martínez; Aigalia de Arriba.

Distrito quinto—Secciones tercera y cuarta—Juan Cardeso; Aigalia de Arriba.

Distrito quinto—Sección quinta—Miguel Reboredo; Aigalia de Arriba.

Distrito sexto—Secciones primera y segunda—Manuel Paredes; Carretas.

Distrito sexto—Secciones tercera y cuarta—Luis Boján; Franco.

Distrito sexto—Sección quinta—Daniel Lozano; Preguntoiro.

Distrito sexto—Sección sexta—Juan Iglesias; Vista Alegre.

Distrito séptimo—Sección primera—Angel Moure; Avenida de Villagarcía.

Distrito séptimo — Secciones segunda y tercera—Manuel Vazquez; Susana.

Distrito séptimo—Sección cuarta—Andrés Ferreiro; Susana.

Distrito octavo—Sección primera—Pilar Díaz; Rosalía de Castro.

Distrito octavo — Sección segunda—Joaquín Monterroso; Barreiras.

Distrito octavo—Secciones tercera y cuarta—José Fernández González—Rosalía de Castro.

Terminó el Consejo de Guerra contra el ex gobernador civil interino Sr. Ramos Alfageme y nueve paisanos más

Coruña, 9.—A las diez de la mañana continuó en la Sección primera de la Audiencia Territorial, el Consejo de Guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa incoada por la jurisdicción de guerra, contra el ex gobernador civil interino de esta provincia Julio Ramos Alfageme y nueve paisanos más.

Abierta la continuación de la vista se concedió la palabra al alférez don Juan Losada Iglesias, que defendía a los acusados Domingo González Botas, Francisco Botas Salvadores y Manuel Ferreiro, abogando en definitiva por la libre absolución de sus patrocinados.

El señor presidente del Tribunal, general de brigada de Artillería don Francisco Cerón, preguntó a las partes si tenían que hacer objeción alguna, éstas contestaron en sentido negativo, así como los procesados, cuando se les invitó a manifestar si tenían algo que alegar a lo dicho por sus defensores.

La vista del Consejo de Guerra quedó concluida para sentencia, que no será conocida hasta tanto no sea aprobada por la Autoridad militar superior.

Como salvageda a la información publicada ayer, con respecto a este asunto, hemos de hacer

Churchill, orientado hacia la demagogia

La retirada de la vida política del ex presidente Chamberlain carece de trascendencia en el conjunto de los hechos políticos contemporáneos. Virtualmente, Neville Chamberlain estaba retirado desde hace tiempo; más todavía el vergonzante pacifismo del ex presidente se armonizaba mal con su hecho heroico —y suicida— de septiembre de 1939 y con la tónica general del pensamiento que viene abrigando otros compañeros suyos de Gabinete, y aun de partido. La pérdida de Chamberlain, pues, en estos instantes no significa gran cosa; menos desde el punto de vista alemán, para el que Inglaterra ha conducido las cosas a tales términos, que ya no será posible detener su curso y ni siquiera mejorarlo.

La retirada, sin embargo, de este tercer vástago de la dinastía política Chamberlain, implica un fenómeno de suma gravedad para la Gran Bretaña. Los Chamberlain eran los elementos genuinamente conservadores de su país. El primero de ellos —José— fué contemporáneo de la fastuosa Era victoriosa; el segundo —Austin, padre de Neville— conoció tiempos menos gloriosos, más estimó que era su deber colaborar en la política inglesa por el sostenimiento más prolongado posible de los dorados tiempos británicos; Neville Chamberlain, en pleno decadencia del Imperio, venía a ser la traducción de los anhelos conservadores de Inglaterra.

Al desaparecer el último Chamberlain de la escena de la política, es como si se hubiese desplazado el rango de la misma, y fallando este freno, hubiese aparecido ya el prólogo de los desenfrenos demagógicos. A partir de ahora, pues, podemos esperar todo de los políticos que van quedando en Inglaterra. Churchill acaba de dar acogida en su Gobierno a varios elementos laboristas, que, desde hace tiempo, vienen propugnando por un cambio radical en los procedimientos, y el triunfo laborista debe andar en marcha, por cuanto que su órgano en la prensa, *Daily Herald*, ha adquirido por estos días un tono muy diferente y alborozado. Nosotros, como observadores imparciales de estos hechos, diremos que si Churchill piensa conseguir la victoria aliándose con los hombres de la demagogia, la empresa no le va a resultar muy feliz.

(De El Alcázar).

Desde 15 pesetas PERMANENTE AUTOTÉRMICA

Del día 9 al 16 ambos inclusive SEMANA-OBSEQUIO.

Peluquería para Señoras «Compostela».

PLAZA DEL INSTITUTO N.º 1

constar que la petición formulada por el fiscal en contra del encartado César Pedro Suárez de Centi, ha sido la pena de 1 año 4 meses y 21 días de suspensión y reprobación.

ENSEÑANZAS "GELMIREZ"

DIRECTOR

SAMUEL GOMEZ GONZALEZ

Maestro Nacional de 1.ª Enseñanza, Profesor del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza «Velázquez» de Madrid, Profesor del extinguido Colegio «Santiago Apóstol» de esta ciudad

GELMIREZ, 16 - SANTIAGO

Dilecto señor: Me dirijo a V. con ocasión, si así lo deseara, de encargarme particularmente de la educación de sus hijos; pues de su provecho no deja lugar a duda.

No ignora V. el rendimiento deficiente que obra en los niños cuando acuden a clases colectivas.

MI preparación de **Primera Enseñanza**, graduada en tres secciones Bachillerato y Magisterio—ambos sexos con absoluta separación—se realizará por grupos reducidos, y, sólo el éxito final he de ponerlo a su consideración como prueba de mi garantía y solvencia.

De resolverse a educar a sus hijos particularmente o en su domicilio, como espero, ante la garantía evidente que le ofrezco al ser particularmente atendidos en su educación e instrucción—único medio de obtener resultados felices y positivos en el terreno de la **Educación e Instrucción**—le agradeceré se sirva comunicarme personalmente antes de finalizar el mes en curso, o por otro conducto a **Gelmirez, 16-I.**

Aprovecho la ocasión de reiterar a V. mi consideración y efecto.

SAMUEL GOMEZ GONZALEZ.

LA COMERCIAL presenta un surtido completo en artículos de Dibujo.—Rúa Nueva, 1

GRAN PANTALLA DE LOS ÉXITOS

Hoy y Mañana Presenta la formidable superproducción de «Hispano Fox» BAJO EL MANTO ESCARLATA EN ESPAÑOL ANNABELLA y CONRAD VEIDT

Mañana se despide «Oremor» Mañana viernes, día 11, se despide del selecto público el gran ilusionista y famoso cartomántico «Oremor», escogiendo para su despedida un gran programa de variedades en el que tomarán parte varios artistas de reconocido prestigio y aficionados, figurando en el selecto reparto su angelical hija Yolanda, admirable bailarina, su esposa con sus estampas chinas, y otros varios números que harán pasar al público un rato agradable y de buen humor que es lo que Oremor se propone.

a su potencialidad. El resultado que obtuvo el domingo último en el Inferniño, frente al «Coruña», nos lo confirma. Por tanto el día 14, en el Estadio de la Residencia, tendremos ocasión de comprobarlo, pero también esperamos una réplica rotunda, que no deje lugar a dudas, por parte del «Compostela S. C.», quien debe obtener la victoria, porque a todos favorece, ya que un resultado satisfactorio del «Galicia» en campo ajeno, lo pondría en condiciones inmejorables en la clasificación. Es la presentación oficial del club blanquiazul en su propia ciudad, en la presente temporada, y no dudamos de su eficacia y poderío, debiendo reflejarlo en el marcador, aunque sea a costa de un club duro, tenaz y entusiasta como es el ferrolano.

PENALTY. 10—octubre—1940.

Círculo Mercantil e Industrial El próximo domingo es el día elegido por esta Sociedad para iniciar en sus salones los bailes de la presente temporada. Lo hará con un asalto-baile que dará comienzo a las seis y media de la tarde, a cargo de la notable agrupación de música clásica y baile «Artifano». El solo anuncio de este baile ha despertado verdadera ansiedad entre el elemento joven.

En el ánimo de la Directiva está no omitir detalle para revestir del máximo realce y lucidez estos actos, así como velar para que en todos ellos sean dos notas las que los caracterizan: Distinción y seriedad.

NOTICIAS: Para Madrid salió ayer el alcalde de Santiago señor Marqués de Figueroa.

Las Marías de los Sagrarios que venían celebrando los cultos en San Pelayo, los trasladaron para San Juan (San Martín) el día 11 misas de comunión a las siete y media, ocho y ocho y media, por la tarde a las cuatro, exposición de S. D. M. quedando hasta las siete que empiezan los cultos.

Se ruega a las Marías que asistan a la vela a la hora que tienen designada.

Se ordena a todas las cumplidoras del «Servicio Social» que tengan alguna postulación pendiente, se presenten mañana, día 11, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde en las oficinas del «Servicio Social», Rúa Nueva, 16-2º, para formar las parejas que saldrán a postular el día 12, Fiesta de la Raza.

El día 30 de septiembre último había desaparecido de su domicilio en Santa María de Gondar, (Lugo), Benigno Freire Fernández, de 35 años de edad, el cual tenía perturbadas sus facultades mentales.

Ayer fué hallado su cadáver en el Río Miño, a inmediaciones del Puente, en aquella ciudad.

Se interesa la comparecencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Emilio Salgado

Ferreiro, Fernando Salgado Pedrosa, Alberto Sánchez Brea, Luis Sánchez Rodríguez, Ernesto Sánchez Santiago, José Sanmartín Mosquera, Juan Santiso Bertorine, Manuel Sayáns Devesa, Eliseo Seoane Bardanca, José Seoane Gallardo, José Seoane Maza, Paulino Seoane Marín, José Seoane Parada, Manuel Seoane Puente, Manuel Sigler Jiménez, Amancio Silva Martínez, Ramón Sobrino Lorenzo, Ricardo Solar García, José Soto Fernández, José Lino Soto Sanz, José Soto Vázquez, Juan Suárez Chao, Antonio Sande Neira, Antonio Señaris Aparicio, Miguel Soria Palanca, Emilio Suárez Landeira, Julio San Luis López, Benigno Santos Varela.

Se hizo cargo de la Alcaldía, el teniente alcalde don Víctor González.

Extinguieron su vida en el Gran Hospital: María López Vázquez, de 65 años, soltera, de esta ciudad, y José Pérez Moreira, de 51, casado, de Outes.

Lo recaudado en el día de ayer en esta ciudad por Arbitrios municipales, ascendió a la cantidad de 1.719,55 pesetas.

Debido al fuerte temporal de anteañoche, las ramas de un árbol ocasionaron en María la rotura de un cable de alta tensión, produciendo chispas alarmantes. El vecindario, alarmado, creyó en los primeros momentos, que se trataba de un incendio, por lo que la vecina de Pedreira, Josefa Amoedo de la Torre, casada de 34 años, concurrió a dicho lugar, con tan mala suerte, que tropezó con dicho cable, quedando electrocutada.

La infortunada víctima de este suceso, deja seis hijos todos ellos menores de edad.

Les fueron concedidas licencias de uso de armas de caza y para cazar a los siguientes vecinos de esta ciudad:

Manuel García Rosende, Jesús Casal Turnes, José Nouché Fernández, Vicente López García, Manuel Freire Garabal, Miguel Pereira Ramos, Amador Caramés García, Ramón Garabal, Garabal, Cesáreo Martínez Caamaño, Ventura Ríos González, Verísimo Rodríguez Eiras, José Iglesias Mayo, Bernardo Sánchez Bugueiro, Manuel Gesto Pena, Avelino Martínez Castelo, Braulio Arce Hernández, Ramón Rodríguez Freire, Evaristo Manuel Carollo, José Souto Sánchez, Bernardo García Casas, Camilo Santos Souto, Francisco Suárez Cebreiras, Joaquín Seijas Ladrón de Guevara, Carlos del Río Rey Stolle, José González Mosquera, Julio Tuñez Amigo, Antonio Sánchez Seoane, José Casal Barreiro, José Ramón Iglesias Miguez, Daniel Iglesias Cereijo, Ramón Martínez García, Andrés Iglesias Suárez, Domingo Bello, Daniel Suárez Villar, Antonio Vázquez Tarrío, Manuel García Abelenda y Emilio Martínez García.

Falleció en el Manicomio de Conjo la demente Celia Chico Galbán, de 35 años, soltera.

Era natural de Outes. Su cadáver fué trasladado a Meis.

Multas impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil: Amador Alonso, Faustino Novás, Ramón Martínez Reboredo, José Freire, José Benito Cividanes y Eugenio Pardo, 50 pesetas de multa a cada uno, por denuncia falsa.

Empresa Pereira del Teatro Rosalía Castro, de La Coruña, 200 por haber infringido el artículo 11 del Reglamento de Espectáculos.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la marquesa de Villatorcas, esposa del general don Pablo Martín Alonso

Fuó nombrado fiscal provincial de Tasas en Orense, don Facundo Churruarín de la Herrería.

Murió en Larrañe Dolores Vialto Beiras, de 35 años, soltera.

Referente al pago de rentas en trigo publicó el señor gobernador civil la circular siguiente: Habiéndose recibido en este Gobierno civil diversas quejas de que en varios Ayuntamientos de esta provincia se aconseja a los colonos que tienen contratado el pago de sus rentas en trigo, que las satisfagan a los propietarios en metálico, al precio de tasa, y siendo estas obligaciones de carácter privado, las que han de cumplirse a tenor de lo pactado, sin que en ellas tenga intervención la autoridad gubernativa, ordeno a todos los alcaldes y dependientes de mi autoridad se abstengan de aconsejar ni intervenir en absoluto en todo lo que se refiera al

pago de rentas en especie, bien entendido, que el que incumpliese esta orden será severamente sancionado.

La Coruña, 7 de octubre de 1940.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

Mañana día 11 llegará a Santiago el eminente cirujano y distinguido santiagués, excelentísimo señor don Mariano Gómez Ulla, general de Sanidad Militar, invitado por la Cofradía de Nuestra Señora del Pilar, para llevar el estandarte en la solemne procesión que saldrá de su Capilla del Campo de la Estrella el día 12 a las seis y media de la tarde recorriendo las calles de costumbre.

La Misa de Comunión general será a las ocho y la solemne a las once y media en la que predicará el elocuente orador R. P. Gaite, Mercedario.

Se suplica a las socias y socios lleven la medalla en la procesión. El Ejercicio de la tarde será a las seis.

En Larage (El Ferrol del Caudillo), jugando en la cocina de su casa la niña de 6 años Carmen Sixto Loureiro, al volcar un recipiente lleno de agua hirviendo, sufrió tan graves quemaduras que le produjeron la muerte.

Se pone en conocimiento de todos los productores de trigo que este cereal no puede salir de los términos municipales donde se halla cosechado y que los únicos compradores para dicho grano son los alcaldes, los cuales darán cuenta al Gobierno civil de las compras realizadas, las que tienen que efectuarse al precio de tasa de la zona en que esté encajado el Ayuntamiento.

Se recuerda una vez más que los términos municipales que forman cada zona están insertos en el Boletín Oficial de la provincia del día 6 de septiembre último.

Por todo lo anteriormente expuesto el mercado de trigo no es libre, como sucede a las judías, si bien éstas tienen que venderse a los almacenistas colaboradores del Servicio Nacional del Trigo provincial.

Ocurrió en la carretera de Orense a Pongerrada un lamentable accidente.

Una camióneta militar que conducía el joven Luis Fernández Ramos, se precipitó por un terraplén.

El accidente se produjo por pretender el chófer que el camión alcanzase a un carro.

El conductor pereció instantáneamente.

En virtud de inspección dictada por la Jefatura Nacional del SEU, y después de haber tomado conocimiento de todas las actividades verificadas por el Sindicato de Orense, así como de la gestión realizada por los camaradas que dirigen los servicios, se han dispuesto las siguientes providencias:

Se expulsa del SEU de Orense al camarada Antonio Rodríguez Dapena, delegado de Deportes, por gestión dolosa en materia administrativa al frente de su cargo.

Se destituye de su cargo al camarada Angel López Gutiérrez y al secretario Ildefonso Pérez Villar, por negligencia en el desempeño de su cargo y su superior jerarquía respecto de lo anterior y otros extremos.

Se destituye por negligencia y maniobras al frente de sus cargos a los camaradas Bregán Díaz Rodríguez, Juan Fernández González, Diego Dojoso Aznar y Luis Varela Goyanes.

El delegado nacional de los servicios técnicos del SEU, Luis Bescansa Aler.

Jesús Sánchez García, casado, de 24 años, natural de Cáceres, Caballero mutilado, que sirvió en la Legión, fué arrojado y muerto por el tren en los Castros (La Coruña).

Se instruye expediente de responsabilidad política contra Arturo Ruiz de Ayala, de Vigo, y Pedro Varela Castro, de La Estrada.

—Por haber satisfecho totalmente la sanción económica que les fué impuesta, recobraron la libre disposición de sus bienes Abundio Ledo Gómez, de Fornelos de la Rivera, ya fallecido, y Antonio Sabino Suelo Escariz, de Arcos de Furecos (Cuntis).

Al libro de nacimientos del Registro civil fué pasado hoy el nombre de Concepción Cotilla Alvite.

Por el médico y practicante de guardia en el Gran Hospital les fué prestada asistencia facultativa a José Rodríguez Vázquez, de 60 años, vecino de esta ciudad, a quien agredió un desconocido causándole erosiones en la cara.

Manuel Castro, de 77, labrador, de Grijalba, que presentaba fractura del fémur izquierdo por su tercer superior.

PRINCIPAL: La pantalla de las obras maestras. JEAN HARLOW ROBERT TAYLOR JUGANDO a la MISMA CARTA DIRECTOR: W.S. VAN DYKE HOY Y MAÑANA ESTRENO 1940 Hablado en ESPAÑOL

Mañana viernes día 11, a las siete y media, darán comienzo en la capilla de la Casa Asilo de Ancianos Desamparados del Camino Nuevo las Misas Gregorianas aplicadas por el eterno descanso de Don Clemente Souto González (Q. S. G. H.) Su viuda doña Elena Oscariz Allá; hijos Jesús, Luis, Clemente y Jaime, ruegan y agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas Misas.

ULTIMAS NOTICIAS Disposiciones oficiales Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras las disposiciones siguientes: De Agricultura.—Prohibiendo la industrialización del cerdo hasta el próximo mes de febrero. De Educación Nacional.—Organizando un curso para oñicia es bachilleres que deseen estar en posesión del título de Maestro. —Dando normas para la concesión de becas para cursar estudios en los distintos centros de enseñanza dependientes de este Ministerio.

Comunicado italiano Roma.—El comunicado número 125 facilitado por el Estado Mayor del Ejército italiano dice que en el Africa septentrional la aviación enemiga bombardeó distintas poblaciones, ocasionando cinco muertos y diez heridos. Los daños materiales causados son de escaso valor.

En el Africa oriental fueron atacadas varias posiciones. En Asa resultaron muertas dos personas a consecuencia de estos bombardeos.

Comunicado británico Londres.—Esta mañana el Ministerio del Aire y de defensa interior facilitó el reglamentario parte de guerra dando cuenta de que una vez más el enemigo ha dirigido sus ataques contra Londres donde se provocaron grandes incendios que fueron sofocados rápidamente.

En varios lugares quedaron destruidas algunas casas, resultando numerosos muertos y heridos.

Los más castigados fueron los barrios extremos de la capital donde las bombas alcanzaron algunos edificios industriales. El número de muertos fué escaso.

También el País de Gales fué objeto de bombardeos, ocasionando pocas víctimas.

En una ciudad del Noroeste fueron lanzadas numerosas bombas incendiarias, que ocasionaron daños sin importancia.

En Africa, las reales fuerzas aéreas inglesas bombardearon un campo de aterrizaje italiano causando graves daños en sus instalaciones.

En Aras y Eritrea se provocaron algunos incendios a consecuencia de las bombas arrojadas. Todos los aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Sobre el bombardeo de Londres New York.—Informaciones recibidas de Londres, dan cuenta de que los raids aéreos sobre la capital han continuado ayer con gran intensidad siendo bombardeados cuarenta barrios resultando muertos numerosas personas. El número de heridos es considerable.

Poblaciones alemanas bombardeadas Londres.—Según se anuncia oficialmente, la aviación británica realizó vuelos sobre diversas poblaciones alemanas arrojando gran cantidad de bombas que causaron destrozos observados a simple vista.

También fueron atacadas las posiciones alemanas de la costa francesa.

Ministro italiano a Alemania Roma.—El Ministro de Moneda y Divisas salió con dirección a Berlín con objeto de entrevistarse con su colega alemán y estudiar un concierto económico entre ambos países.

El descubrimiento de América Madrid.—Pasado mañana, con motivo de la Fiesta de la Raza, será inaugurada en el Retiro una Exposición del Descubrimiento y Colonización de América.

En esta exposición, figuran interesantes objetos y documentos sobre la labor realizada por la Hispanidad.

Un discurso En el Instituto de las Españas, y también para conmemorar el Día de la Raza, el Académico de la Historia señor Ballesteros Bereta, pronunciará un discurso sobre Colón y España.

CUPON DE CIEGOS En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 113.

CABALLERO SOLO desea pensión en casa particular, a ser posible como único y con trato familiar. Escribir condiciones a S. B. Lista de Correos.

Cursillos Magisterio Reválida Ingreso Universidad Preparaciones "IBERIA" Algalia de Arriba, 6—Santiago MATRÍCULA: DE ONCE A UNA

En Africa, las reales fuerzas aéreas inglesas bombardearon un campo de aterrizaje italiano causando graves daños en sus instalaciones.

En Aras y Eritrea se provocaron algunos incendios a consecuencia de las bombas arrojadas. Todos los aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Sobre el bombardeo de Londres New York.—Informaciones recibidas de Londres, dan cuenta de que los raids aéreos sobre la capital han continuado ayer con gran intensidad siendo bombardeados cuarenta barrios resultando muertos numerosas personas. El número de heridos es considerable.

Poblaciones alemanas bombardeadas Londres.—Según se anuncia oficialmente, la aviación británica realizó vuelos sobre diversas poblaciones alemanas arrojando gran cantidad de bombas que causaron destrozos observados a simple vista.

También fueron atacadas las posiciones alemanas de la costa francesa.

Ministro italiano a Alemania Roma.—El Ministro de Moneda y Divisas salió con dirección a Berlín con objeto de entrevistarse con su colega alemán y estudiar un concierto económico entre ambos países.

El descubrimiento de América Madrid.—Pasado mañana, con motivo de la Fiesta de la Raza, será inaugurada en el Retiro una Exposición del Descubrimiento y Colonización de América.

En esta exposición, figuran interesantes objetos y documentos sobre la labor realizada por la Hispanidad.

Un discurso En el Instituto de las Españas, y también para conmemorar el Día de la Raza, el Académico de la Historia señor Ballesteros Bereta, pronunciará un discurso sobre Colón y España.

CUPON DE CIEGOS En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 113.

CABALLERO SOLO desea pensión en casa particular, a ser posible como único y con trato familiar. Escribir condiciones a S. B. Lista de Correos.

Cursillos Magisterio Reválida Ingreso Universidad Preparaciones "IBERIA" Algalia de Arriba, 6—Santiago MATRÍCULA: DE ONCE A UNA

LA NIÑA M.ª DEL PILAR LAVANDEIRA VILARIÑO Subió al Cielo a la una de la tarde de hoy A LOS DOS AÑOS DE EDAD Sus padres Manuel Lavandeira Sanmartín y Balbina Vilariño Vieites; sus hermanos Fernando y Manolito; sus tíos José Vilariño y Josefa Sanmartín y demás parientes Ruegan a sus amistades la asistencia a la MISA DE ANGELES que se celebrará mañana viernes, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Benito, y a la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo a las cinco y media de la tarde; por lo que anticipan gracias. Casa mortuoria: Casas Reales, 22. Santiago, 10 de octubre de 1940.